



Kedves Kollégák, kedves Leendő Kollégák, játszunk egyet, gyertek, kövessetek!

/Zörejkórus: megjelenítjük együtt a hullámok hangjait előbb a s, majd a zs hangok segítségével/

Ezek hullámok hangjai voltak. Millió-millió apró vízcsepp **együtt**. A sok kis csepp összefog. Együtt hatalmas erőt, tudást birtokol. Ez a hullám ti vagytok! A hangokból nem csak a hullámokat, hanem a szabadságot is kihallhatjuk. És nem csupán azért, mert a nyári szünetre utalnak, hanem azért is, mert előre vetítik a szakmai szabadságot.

A gyógypedagógusnak ugyanis nagyon komoly szabadsága van. Elsősorban arra a döntési szabadságra gondolok, ami minden bizonnyal ide vezérelt benneteket. A szabadság nem a korlátok hiányát jelöli, hanem azokat a kereteket, amiket **önként** választ meg magának az ember. Nem lehet határok nélkül élni, azonban ha ezeket mi magunk választjuk meg, akkor az nem más, mint a **szabadság**. Azt remélem, hogy ebből a szabad döntésből vagytok itt, s ezzel a komoly erővel vágtok bele tanulmányaitokba, s majd a munkavégzésbe is.

A szabadság azonban ezen a filozófiai kereten kívül is megjelenik. A gyógypedagógus hatalmas **módszertani és kutatási szabadság** felett diszponál. Az eszközrendszer, amit munkája során alkalmaz az ősi invencióktól a legmodernebb technológiáig terjed. Ezekből mind választhat a formálódó és a frissen végzett szakember, csakúgy mi is, a pályán keringő gyógypedagógusok. A gyakorlati munkavégzés **igényalapú**, tehát egyéni szükségletekre szabott, de a szakember - itt jöttök Ti a képbe -, **legjobb tudása, s legszebb fantáziája mentén** határozza meg, hogy hogyan jut el a kitűzött célhoz.

Nem csak a gyakorlat, de az **elmélet** területén is hasonlóan széles lehetségspektrummal kecsegtet számunkra ez a tudományterület. Kutatási szabadsággal is rendelkezünk! Hisz a tartomány, amit felölel, s amire rálát a gyógypedagógia gyakorlatilag határtalan. Olyan széles perspektíva van az egyes szakterületeken, a szakterületek közös mezsgyéjén, illetve társtudományokkal közös határokon, melyek közül csak 1 apró szegmens is egész **emberöltőért** kiált. De mit is jelent ez?

Pontosan 18 évvel ezelőtt 18 éves voltam. Itt ültem ugyanebben a teremben, valamelyik széken, amelyiken most Ti ültök. Tanárain, akikre mai napig szeretettel gondolok, s akik közül sokakkal most együtt dolgozunk, megadtak minden tőlük telhetőt ahhoz, hogy kialakítsam a gyógypedagógia-logopédia területén a lehető legmegalapozottabb tudásbázist. Utólag is köszönettel és hálával adózom!

Amikor ebben a székben ültem, még nem is sejtettem, hogy - tanárainnak köszönhetően - innovatív, nyelvi fejlesztő rendszerről írom majd a szakdolgozatomat a BA képzésen. Ahogy azt sem, hogy ezt a témát tovább tudom vinni a Gyógypedagógus MA képzésbe, ahol még pontosabban megismerem ennek az eszköznek a működését, hatását. Sőt, diplomázásomat követően felvételt nyertem ugyanezzel a programmal az ELTE Neveléstudományi Doktori iskolájába is. A történet megy

tovább, hisz a mai napig építem ezt a módszert: nem egyedül teszem ezt, hanem egy szakértői csapattal. Örömmel tölt el, hogy egyre többen csatlakoznak hozzánk: kutatók, gyakorló szakemberek, s a módszer terjedésének köszönhetően: gyerekek, szülők egyaránt. Amiről most beszélek, az csak egy picit, apró pont a gyógypedagógia tudomány területén.

Számtalan más terület van, **ahol még nem járt ember**, amit fel kell fedezni. A jövő vár benneteket, s a titkot immár nektek is firtatnotok kell. Itt lobog a szabadságotok: fedezzétek fel az ismeretlent! Miért?

Mert a **társadalom hív Benneteket!** Hív - és ha itt vagytok ebben az épületben, akkor veszitek is az adást. S így ez már hivatásotokká válik. Csodákkal teli szakma kapujában álltok: tudományos háttérrel rendelkező területről beszélünk, mely minden ízében a társadalomért cselekszik. Bizonyított alapon segíti azoknak a személyeknek a társadalmi beilleszkedését, akiknek erre szüksége lehet. Az ember egyik legszebb és legnagyobb tudása a **proszociális** viselkedés. Ennek a gyönyörű kulturális formának lehettek ti az egyik legfontosabb képviselői.

A gyógypedagógus azonban nem csak a társadalomért cselekszik, maga is örömet leli a munkájában, mert ez **kreatív** tevékenység is. Olyan kihívásokra bukkanhattok, ami megoldoztatja az agytekevényeket, s a tudásotok újraértelmezésére, újraszervezésére lesz szükségetek minden nap. Az állandó változás, a kulturális evolúció folyamatosan hozza az új perspektívákat, amik mindent más megvilágításba helyeznek.

Ezért ott kell, hogy lebegjete szabad figyelemmel a legmodernebb vívmányok és az ősi eszközök határán, mert már most világosan látszik: **mediátorok lesztek!** Ti vagytok az utolsó emberek... az utolsó emberek, akik már digitális bennszülöttek, de akik még nem az anyatejjel szívták magukba a mesterséges intelligenciát. Ti még ismeritek az ősi törvényeket. Ti lesztek a jövő generáció számára az utolsó emberek, akik még természetes intelligenciából táplálkozva nőttek fel. Ne féljete erre büszkének lenni! Olyan érték ez, mely érdemes a továbbadásra, ami nem csupán a szakmai munkavégzés, de a nagybetűs Emberi Létezés egyik alappilére is. Vigyéte tehát bátran az **emberi kapcsolatot**, mint szakmai és emberi princípiumot tovább.

Zárásként a játékról szeretnék pár szót ejteni. Véleményem szerint a fiatalság legfontosabb feladata, hogy **játsszon**. Ez alatt nem felelőtlenséget, a szabályok felrúgását, vagy valamiféle káoszt értek. Épp ellenkezőleg. Ha megtaláljátok az élet játékszabályait és aszerint játszotok, akkor az egyetemi tanulmányok során nem izzadni, hanem szórakozni fogtok. A munkátok során nem dolgozni fogtok, hanem áramlatélményben úsztok, s így azok a gyerekek, akikkel együtt lesztek szintén csodákban fognak veletek osztozni, s ezen keresztül tudnak majd fejlődni - veletek együtt. Kívánom nektek, hogy így tudjátok megkezdeni a nagybetűs életet, ami a legszebb **társasjáték**, amit valaha kitaláltak. Gyertek játszani, mi már dobtunk egyet a kockával, most rajtatok a sor! Kívánom, hogy mindig 5-öst dobjatok!

Nagyon drukkolok nektek, hiszek Bennetek, hajrá!

Köszönöm, hogy meghallgattatok!